

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—Fuera, trimestre 350.—Año anticipado, 12 id.—Id. corrientes, 14.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: Isabel la Católica, número 6 Talleres Grabador Espinosa, 1.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

En los Balkanes.

Quando ha unos días llegó a las costas de Turquía una escuadra rusa, fué bastante general la esencia de que Rusia, por iniciativa propia, u obedeciendo a acuerdos tomados por las grandes potencias europeas, se disponía a poner sus manos en la lucha entre turcos y macedonios, pero la inesperada é inesplicable retirada de aquella, ha echado por tierra todas las ilusiones forjadas y la esperanza de que no se generalice en todo el imperio turco la iniciada matanza de cristianos, cuyos autores justifican en la necesidad de acabar por el sistema del terror con la rebeldía de los que quieren sacudir el yugo otomano.

Nadie se explica las causas que hayan obligado a los barcos rusos a levar anclas y abandonar las aguas turcas en momentos tan críticos, como tampoco la de su breve estancia en esta.

Se ha hablado de una acción combinada de Rusia y Austria para terminar con la bárbara lucha de que es teatro la Turquía europea; pero tal acción no aparece por parte alguna, y de su pretendida existencia no hay signos de ninguna clase.

Hasta ahora lo mismo Rusia que Austria se han concentrado a aconsejar a la Sublime Puerta que reprima la rebelión a todo trance y con la mayor brevedad posible, y Turquía, a quien realmente no hacen falta excitaciones ni estímulos para entregarse a los más crueles é inhumanos actos, poniendo sus instintos sanguinarios al servicio de sus tradicionales odios contra los cristianos, va en pos de la pacificación de Macedonia en una forma muy parecida a la que emplearon los norteamericanos para llevar la paz y civilización a las praderas y bosques habitados por los pieles-rojas; esterminando a sus moradores. Con mucho menos motivo intervino Europa en la guerra tur-

co-helénica que tuvo por consecuencia la emancipación de Creta, y es aún más incomprensible la conducta de Europa, sabiéndose como se sabe que los macedonios pelean por no haber implantado Turquía las reformas que ofreció a las grandes potencias, y que en la lucha no les anima la idea de vencer y lograr con sus propios y exclusivos esfuerzos la independencia que pretenden, cosa que saben les es muy difícil ó imposible, sino la de dar motivo a una intervención que tenga por resultado su autonomía ó independencia, ó al menos la implantación de las tan cacareadas reformas.

De nada de esto hacen caso Rusia y Austria, que son las dos potencias más llamadas a intervenir: la primera para no disgustar a su gran amigo Abdu Hamid y por que sus asuntos del Extremo Oriente demandan de ella toda su atención, y acaso muy en breve el empleo de considerable número de fuerzas de mar tierra, y la segunda, por no convenirla contrariar al sultán ni que la lucha tenga por fruto la liberación de Macedonia.

La insurrección continúa extendiéndose y adquiriendo de día en día un carácter más grave y cruel, y así era de esperar en vista de las barbaridades cometidas por los musulmanes, pues con sus actos de salvajismo están obligando a los cristianos pacíficos a ingresar en las filas insurrectas, porque teniendo que escoger entre una muerte cierta, que les espera al permanecer inactivos en las poblaciones, y una muerte problemática, obtan por esta, como cualquier mortal harfa, y se marchan a reforzar las partidas de los que pelean por su independencia.

LOCALES.

Vagos y mendigos.

Aún a riesgo de incurrir en pesadez y monotonía, no dejaremos por eso de insistir, cuantas veces sea necesari-

o, en llamar la atención de las autoridades locales sobre el problema, cuya solución ha encomendado a su celo la ley de protección de la infancia.

Es preciso que no quede incumplida en Segovia, porque tanto valdría decir que las autoridades carecían de elementos para imponer a la comunidad la ley, y que los niños postulantes y holgazanes constitúan aquí una falange invencible, todo lo cual sería de muy lamentables consecuencias.

Hasta ahora no parece que tal ley se haya promulgado; con todo desearo y con la mayor confianza siguen postulando inocentes criaturas en los sitios más céntricos de la población: en la plaza Mayor las hemos visto muchas veces.

Ya se nos ocurre que en nuestro país, donde apenas se ha escrito ni se ha estudiado el mal social que se conoce con el nombre de pauperismo, el problema presenta serias dificultades, originadas principalmente del hábito tan arraigado como estéril de dar limosna, y no se nos oculta que para resolver la cuestión debe empezarse por establecer una organización de la caridad, como se ha hecho en otras partes con éxito brillantísimo.

Mas este es asunto distinto, sobre el cual hemos de volver. Por ahora nos concretamos a pedir, pues este es el deseo que inspira estas cuartillas, que se cumpla la ley de protección de menores, que no se permita que por las calles circulen niños asediando a todo el mundo con importunas exigencias, que se obligue a las familias de estos desgraciados a enviarlos a las escuelas, para que se dignifiquen, en vez de ponerlos en el arroyo para que se degraden.

Y por si es que el señor Alcalde no tiene confianza en la vigilancia de sus agentes, ó que los pobres, a quienes la ley á de aplicarse, no tienen conocimiento de ella—que todo puede ser—nos parece que sería oportuno, y acaso de alguna eficacia, publicar un bando enérgico, procurando que todas las familias pobres se penetrasen de su contenido, en el que se

les hiciera saber las penas con que la ley de referencia castiga las faltas y las resoluciones que la Alcaldía habría de tomar contra los infractores.

¿Qué le parece al señor Carretero esta medida?

al minuto.

Pobre Lise!

Lise Fleurón se muere. ¿Quién no lo sentirá? Hay seres que nacen para amar y ser amados, y Lise, la pobre Lise, fué de todos querida. No la conocisteis? Era ella, la hermosa niña de cabellos rubios, de los que parecían colgar dos triángulos de oro que besaban sus ojos como enormes pendientes. Recordáis? La alegre compañera de Violet Millard, Kate Worth, la Studholme y tantos otros ángeles caídos. Lise morirá, como morimos todos, pero en su hora podrá grabarse un pensamiento que no todos debemos de ostentar. Amó al prójimo como á ella misma. Y su recuerdo, el recuerdo de la pobre Lise, vivirá, para los que no la amamos de cerca, en las cubiertas de las cajas de fósforos.

La camisa de la muerte.

Siempre se han distinguido los chinos por una refinada crueldad. Sus tormentos son de los más variados que se conocen.

Los que hayan leído la célebre novela El jardín de los suplicios de Octavio Miróbeau, no se sorprenderán del terrible martirio que vamos a describir.

Tienen las naturalezas orientales una gran energía para resistir los dolores é influye mucho el sueño letárgico producido por el opio, del que hacen un gran consumo todas las clases sociales.

Esta indiferencia al sufrimiento origina por parte de las autoridades todo género de violencias y existen martirios de extraña ferocidad que superan a las torturas inquisitoriales. Los condenados á muerte sufren antes de la ejecución tan agustiosos tormentos que llegan a oadalso desganado verse libres de sus verdugos.

El viajero inglés Harry de Vindt, ha sido testigo de un suplicio, que hasta ahora permanecía en el misterio, pues los chinos conociendo la sensibilidad de los europeos, procuran ocultar sus tormentos.

Dice el cronista inglés impresionado con el terrible castigo:

«Había presenciado el suplicio de Ling-Chi, que significa literalmente ser cortado en diez mil pedazos. Aún no había salido de mi horror, cuando un nuevo espectáculo se ofreció ante mis ojos.

Era otro tormento, conocido con el nombre de Camisa de los hilos de hierro. Se coloca á la víctima en un banquillo empotrado en el suelo, atándole las muñecas con fuertes correas que le impiden todo movimiento. Desuado hasta la cintura se sustituye la ropa por un vestido metálico, que ajusta el cuello y los brazos. Un juego de resortes colocado en la espalda, permite que las carnes comprimidas atraviesen á la fuerza las mallas de esta singular camisa. Los infelices cinchados de esta manera, lanzan gritos desgarradores, que escuchan indiferentes sus verdugos.

No satisfechos aún los bárbaros atormentadores, igualan todos los fragmentos de carne que sobran, salen de las mallas, con un cuchillo que raspa desde el cuello hasta la cintura.

Cosa rara; esta operación produce poco ó ningún dolor, pero sus consecuencias no se hacen esperar mucho tiempo. La crueldad diabólica de la camisa de hilos de hierro reside principalmente en su aparente trivialidad.

Bien pronto se declara un violento dolor provocado por la supuración de las numerosas heridas, la gangrena aparece, y un hombre puede vivir así un día, á veces treinta y seis horas, pero siempre es inevitable la muerte en medio de intolerables torturas.

Por esta razón la camisa de hilos de hierro se conoce entre los verdugos con el nombre de camisa de la muerte.

Efemérides segovianas.

29 DE AGOSTO DE 1827.

Entrada en Segovia de su Obispo.

Don Benifacio López Palido, nació en Montehermoso, obispado de Coria, el 14 de Mayo de 1774 siendo hijo de labradores acomodados de aquella villa, en la que estuvo hasta que marchó á Plasencia para tomar el

XAVIER DE MONTEPIN.

183

Media, el expresivo nombre de calle Borrascosa.

Quando llegó al í detuvo el paso, y levantó la vista para examinar los números de las casas.

Todas las habitaciones estaban cerradas, lo mismo las del pi-o bajo que las guardillas.

Sin embargo, á través de las rendijas de las ventanas cerradas se escapaban algunos rayos de luz.

Se oían también ruidos vagos y confusos, tumultuosos é indeterminados.

Aquellos ruidos los formaban una multitud de sonidos incoherentes de que al principio no era fácil darse cuenta.

Después el oído iba distinguiendo poco á poco en aquella confusa melopea el sonido de las monedas, el choque de los vasos, las canciones interrumpidas, el ruido de los besos.

En una palabra, cada habitación de la calle Borrascosa, era un garito ó un lupanar.

Sólo había una casa de un sólo piso, triste, sombría silenciosa, donde los habitantes es-

182

LOS DRAMAS DE LA ESPAÑA.

aquellos barrios bulliciosos, y dirijámonos hacia una calleja oscura, sucia, y sobre todo de mala fama, detrás de un personaje con quien vamos á entrar en relaciones.

Aquel personaje era un joven.

A lo menos así podía creerse al ver su cuerpo alto y derecho, y su modo de andar firme y rápido.

En cuanto á su cara, sin duda tenía interés en ocultarla, porque la tapaba no sólo con las anchas alas de su sombrero de fieltro negro, sino también con el embozo de una capa de color oscuro.

Una capa en el mes de Julio! y en Tolosa!

En un hecho semejante había, por lo menos, algo de extraño y de anormal.

No tendría nada de particular que bajo aquella capa se ocultase algún drama extraño, algún tenebroso misterio.

El joven de que hablamos entró, como hemos dicho, en aquella callejuela de tan mala fama, que había conservado desde la Edad

XAVIER DE MONTEPIN.

179

«Pero esta divisa... este escudo... los conozco yo... ambos están grabados en la caja de vuestro reloj... ¡Oh! ahora comprendo vuestra sorpresa al ver este libro abierto en esta página. ¿Sois Tremblaye, no es verdad?

«—Sí, soy Tremblaye, el último de mi raza.

«El judío le saludó profundamente.

Pero apenas había pronunciado el joven aquellas palabras, se oyó un ruido en la habitación inmediata.

La cortina se agitó y se abrió con violencia.

A la vez aparecieron dos rostros pálidos. Después cayó la cortina.

Se oyó un grito sordo y después el ruido de un cuerpo humano que caía sobre la alfombra.

«¡Dios de Abahán, de Isaas y de Jacob! —dijo Natham, lleno de espanto.—¿Qué hay? ¿Qué sucede?

Y levantó con vivza la cortina que separaba la alcoba del gabinete.

LOS ARTILLEROS.

hábito de Santo Domingo, lo que hizo el 15 de Noviembre de 1789 en el convento de San Vicente, en el que enseñó filosofía y teología moral, cesando en la última por haber sido promovido a maestro de estudiantes en el convento de Santa María de Trianos, obispado de León, cargo que ejerció tres años; fué trasladado de lector de teología á Coruña, elegido después de diecisiete años de magisterio Prior de Plasencia cargo que no aceptó por causas legítimas, por lo que en compensación se le concedió con los grados correspondientes á las lecturas dignas de ellas. El 1822 fué Prior en el convento de Nuestra Señora de Atocha y después nombrado confesor de la Real familia. En el capítulo provincial celebrado el 1824 fué honrado con el magisterio llamado de provincias, último de los premios de su religión; el 26 de Agosto del mismo año fué alecto Obispo de Urgel consagrado en la capilla real, siendo padrino el Infante. El 21 de Mayo de 1827 fué preconizado en Roma para el obispado de Segovia en cuya población hizo su entrada el 29 de Agosto de 1827, rigiendo poco la Diócesis, pues falleció el 3 de Diciembre del mismo año.

PEDRO SAINZ LÓPEZ

La luz eléctrica.

Parece que estamos llamados en EL ADELANTADO DE SEGOVIA á incurrir en el enojo de todas las Corporaciones y sociedades que tienen relaciones de derecho con el interés público de Segovia. Harto lo sentimos pero la justicia es para nosotros la norma de nuestros actos y la defenderemos allí donde quiera que la veamos infringida.

Hoy nos corresponde hacer una indicación á la Sociedad electricista Segoviana por el defectuoso modo que tiene de servir luz al público.

El fluido es deficiente, pero como á esto ya estamos acostumbrados, nos contentábamos con recibirle á una hora regular; á la misma en que se servía durante los días que siguieron al movimiento aquel de marras que luego produjo la creación de la Cámara de Comercio.

Lejos de esto, sucede que cae la noche encima de nosotros y en muchos comercios hemos visto despachar á la luz de una mala vela, si es que los compradores no han pasado de largo viéndolo oscuro como boca de lobo.

Esperamos de la justificación de la Electricista que remediará este inconveniente, anticipando media hora lo menos el servicio de luz, para no causar perjuicios considerables al Comercio de Segovia.

En todo tiempo, y especialmente en verano, es de mirar con interés este asunto, sobre el que volveremos cuantas veces sea preciso.

Fiesta en la Academia.—Recepción de los jefes y oficiales que asisten al curso de tiro.—El lunch.—Los brindis.—Rectitudes.—Un thé.—La nueva escuela de huérfanos.

Fiesta hermosa y de imborrable recuerdo ha sido la que esta mañana ofreció la Academia de Artillería á cuantos jefes y oficiales del Ejército asisten al curso de tiro que en Segovia se celebra para enseñanza de quienes luchan por engrandecer á su patria hasta elevarla junto á aquellas que hoy monopolizan el respeto formidable de su fuerza como ambicionado patrimonio ante las demás naciones, más desgraciadas si no más impotentes.

A las diez de la mañana comenzaron á llegar todos los jefes y oficiales de la escuela de tiro, los del Regimiento de Sitio, los del Curso, los de Estado Mayor, los de Caballería, el ilustrado Redactor de «El Imparcial», Rectitudes, y cuantos jefes y oficiales del cuerpo de Daotiz se encuentran en la ciudad de Juan Bravo.

Los invitados fueron recibidos por una comisión de profesores de la Academia, de la que formaban parte los señores Comandante Sierra, Capitán Rivadulla y Teniente Roca.

Momentos después de reunirse todos comenzó la visita de nuestro hermoso Colegio Militar, marchando al frente de los visitantes los generales Bustamante, Ceballos, Ollero y Parra, procedentes los cuatro del ilustre cuerpo de Artillería.

Tras los generales iban los Coronales Bonet y Montemayor; el de la Escuela de Tiro, señor Fernández Grande; el Comandante de Estado Mayor, señor Méndez Vigo; el capitán de la misma arma, señor Heredia; el capitán de Caballería, señor Amado; el teniente, señor España; el oficial de Administración militar, señor Peña; y unos cien jefes y oficiales más que harían interminable esta relación.

Escusáronse de asistir los señores Coronel del Parque y el general Azuela, aunque adhiriéndose al agradecimiento de todos por tal homenaje de cariñosa fraternidad.

Los invitados recorrieron todas las dependencias de la Academia, admirando muy especialmente la sala de armas, los gabinetes de máquinas y balística, el laboratorio, y la prodigiosa organización de la jefatura de estudios.

Durante la visita, la banda de Artillería amenizó el espectáculo con un delicado concierto, que, desde el Pabellón del Coronel del Colegio; escucharon distinguidas señoritas.

Terminado la visita, que fué muy del agrado de todos, pasaron los concurrentes á la Biblioteca, donde, después de admirar sus 20.000 volúmenes, se sirvió espléndido lunch preparado por disposición del Coronel y profesores de la Academia.

Al destaparse el champagne, inició los brindis el veterano general Bustamante, profesor y director que fué de esta Academia hace ya más de veinte años.

Comenzó el general por recordar los pasados tiempos, congratulándose de volver á saludar, unidos todos, á muchos jefes y oficiales que años ha fueron alumnos; y terminó con un «viva al Rey!», unánimemente contestado.

Acto seguido, el coronel Director de la Academia, señor Bonet, con inspiradas frases dió gracias á quienes aceptaron su cariñosa invitación y brindó por el Ejército, particularmente por la Artillería, dedicando un sentido recuerdo á los alumnos

de hoy que formaran mañana lucida oficialidad.

El general Parra hizo un interesante simulacro de los ejercicios de tiro, enlazando el amor al Trono con el amor de sus amobres encarnado en la Artillería.

El coronel Fernández Grande pronunció un curioso brindis jocoso-serio, mezclando graciosamente las alusiones personales con sentidos períodos de poesía en los que hizo destacar la grandeza de alma de la mujer española, digna hija de aquella Agustina de Aragón que honra á nuestra historia.

Extendióse después en el panegírico de los nobles ideales que deben unir al Ejército, evocando las brillantes páginas de nuestra historia patria, y terminando con un recuerdo para S. A. la Infanta doña Isabel que tan cariñosa acogida dispensó á quienes días pasa los ejercitaban en La Granja sus conocimientos y sus estudios. Coronó el brindis con un viva á los Reyes.

El Comandante de la Escuela de Tiro, señor Piñal, con frase fácil y graciosa, comenzó censurando el excesivo calor de estos días, que «amenaza» convertirnos en San Lorenzo, y terminó dedicando un recuerdo á las demás armas de nuestro Ejército.

El comandante Méndez-Vigo limitóse á dar gracias, en nombre de sus compañeros, por las atenciones que les guarda tan cariñosamente la Academia de Artillería.

El capitán Sebastián brindó por el sufrido y valiente soldado español, y especialmente por los artilleros que con tanto éxito como trabajo coadyuvaron á la mejor realización de las actuales maniobras.

Para todos los oradores, hubo entusiasmos, aplausos, tan prolongados como merecidos.

Y levantóse nuestro ilustre compañero Rectitudes, el notable publicista que tan brillantes trabajos viene realizando en EL IMPARCIAL al tratar con autorizada competencia las más difíciles cuestiones militares.

Comenzó el capitán «Rectitudes» (cuyo verdadero nombre nos prohíbe publicar su excesiva modestia) recogiendo las alusiones que en diversos brindis se le hicieron para que dijese algo suyo.

Rectitudes, con vibrante frase por todos admirada, expuso una tesis de entrañable amor y compañerismo para las distintas armas y cuerpos que constituyen nuestro Ejército.

Su tesis, ahogada entre bravos y aclamaciones, quedó reducida á una idea general que flota hoy en el ambiente respirado por quienes le oyeron: compañerismo, y compañerismo para todos.

Recordó que sus primeros pasos en la enseñanza y en la ciencia militar, guiados fueron por artilleros como Azuela, Valcárcel y Cañada.

Hizo presente su pertenencia al cuerpo de Caballería, y para tal cuerpo como para los demás, pidió que se hermanasen las aspiraciones y los entusiasmos (Muchos aplausos).

Evocó el recuerdo de la honrada labor de los artilleros que con él compartieron las amargas horas del bloqueo de la Habana, citando al coronel Farrés, y á Bringas, Peinado, Torres, Villar y otros tantos.

Manifestó que desesperado al oír decir, de labios de un hombre público, á quien acusa de cobardía de alma, que los espa-

ñoles son unos ennuos y que nuestra raza degenera, él afirmaba pública y solemnemente que en el seno de la sociedad hispana aun hay colectividades, como el cuerpo de Artillería, que constituyen para este pueblo la más evidente prueba de que marchando por el camino de Progreso nos sobraun cuerpos con que devolver á España sus antiguos días de verdadera y positiva gloria, más luchando en aras de la Ciencia que con la evocación de históricos recuerdos. (Ovación entusiasta.)

«En las luchas armadas del porvenir la victoria la decidirá el trabajo y el estudio más que la fuerza» (Se repite la ovación)

Terminó brindando por esos héroes cuyos nombres imperdurables se glorifican en la Academia de Artillería como el más noble estímulo para los alumnos de hoy, que algún día recordarán, para bien de la Patria, las valerosas proezas de sus antepasados.

Todos los jefes y oficiales que escucharon al orador, levantáronse unánimes para felicitarle. Y hermoso cuadro el que se vió al momento cuando el general Ceballos, de uniforme, abrazó á «Rectitudes» con lágrimas en los ojos. Digno final de tan hermosa fiesta!

El veterano general señor Conde de Cheste obsequiará mañana con un lunch á los señores Jefes y Oficiales de la Academia de Artillería, Regimiento de Sitio, Curso de tiro, Estado Mayor y Caballería y al representante de la prensa que asistió á las prácticas «Rectitudes».

Varios artilleros han iniciado la idea de fundar un Colegio para huérfanos de artilleros.

Tan excelente idea se acogió con entusiasmo siendo de esperar que muy en breve se convertirá en realidad, pues cuenta según se nos ha dicho con más de quinientas adhesiones.

REPATRIACION.

(Hojas sueltas de un libro de memorias)

Enero 1899.

Día 6

Ha amanecido el más hermoso día de invierno, el sol se engalana con sus más halagadores rayos, el azul del firmamento destaca en toda su pureza sin que la más ligera nube turbe su imponente magestad, preséntase el día alegre y espléndido como si la naturaleza escogiese sus más preciadas galas para recibir á los mártires de la Patria.

Cada hora que pasa, cada minuto distinguimos palpantes de emoción más claramente la bahía de Valencia. Es por fin el último día de navegación. Ya se divisan los muelles; ya el gentío que apiñado los invade, ya se aprecian los grupos que alborozados nos saludan. Entramos en el puerto; multitud de personas se agitan bulliciosas esperando al ausente ser querido quizás al que no viene, al que en la oscuridad de la última noche fué sin vida sepultado en el fondo del Mediterráneo.

Las lanchas airozas se destacan; se oyen los gritos, se perciben ya claras las palabras; un bote se adelanta; es la Sanidad del Puerto; sigue otro, es el capitán General y autoridades; tras éstas otros mil cruzan en todos sentidos y rodean el vapor. Las tropas que en el muelle contienen á la impaciente multitud forman en línea y se acercan las barcasas y lanchones; se hablan en confuso tropel desde los muelles al barco, de éste á los muelles, del barco á las lanchas, de unos á otras,

de éstas á aquél, produciéndose tal algarrabía que es imposible entenderse. Cien conversaciones distintas, cien gritos de alegría simultáneos las frases madre; —¡hijo!—¡padre!—se suceden sin interrupción, las lágrimas acuden á los ojos: éstos, entre la muchedumbre buscan ávidos un ser querido casi imposible de encontrar.

Por un puente formado con barcasas se evacua el barco de los enfermos, algunos de los cuales sólo conservan la vida necesaria para poner el pie en tierra española, bajamos unos del brazo, algunos cargados en la espalda, y tras de los enfermos salgo yo en busca de la tartana en que me tienen colocado mi equipaje; pisando tierra á las cuatro de la tarde, después de veinte días de navegación.

Permanece en el olvido odioso barco, pues en tu seno perdieron la vida veintidos soldados á quienes la guerra y el clima cubano se la respetara; tú contribuíste á que éstos y que algunos otros en días sucesivos la pierdan como consecuencia de tus detestables condiciones, de tu suciedad, de la miserable é inausa alimentación, de tu retraso en restituir á la madre patria aquel cargamento de carne humana que hoy dejaste que tan poco apreciabas y que era un pedazo de su alma.

DR. SUAVE.

EN EL AYUNTAMIENTO

(LA SESION DE ANOCHE)

Presidida por el Alcalde señor Carretero, dió principio la sesión de ayer á las nueve y media, ocupando sus puestos los consejeros señores Santruste, Higuera, Terradillos, Oñero, Ramirez, Villoslada, Serrano y García.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior se lee un Real Decreto del Ministerio de la Gobernación para que en el improrrogable plazo de un mes á contar desde la publicación del mismo, se constituyan las juntas locales de Reformas sociales en los puntos en que no está constituidas.

Se concede el empadronamiento á don Juan Conde Sanz y familia.

El conserje del Hospital-Asilo de Sancti-Spiritus da cuenta de la muerte del asilado Félix Minguez, y el conserje acuerda conste en acta el sentimiento para dicha defunción y que se anuncie la vacante por el término de quince días.

También se acuerda, á instancias del señor Higuera, que en lo sucesivo no se admitan en el Asilo de Sancti-Spiritus más que á los anóanos impedidos; pues así está expresado en uno de los artículos del Reglamento de dicho establecimiento benéfico, y de ningún modo á los enfermos crónicos, como se ha hecho alguna vez con perjuicio de los demás asilados.

Se da cuenta de una comunicación del Gobernador civil en la que manifiesta el acuerdo tomado por el Ministerio de la Gobernación, confirmando la providencia tomada por el comunioante y en la cual se declaraba el derecho á recaudar la pensión, de veintiseis meses, que como viuda de un emplea-

Raoul se adelantó detrás de él, y se presentó á su vista un espectáculo inesperado.

Una joven extraordinariamente pálida estaba tendida en el suelo.

Deborah estaba arrodillada á su lado.

Raoul reconoció en la joven desmayada á la Hija del Diablo.

XXI

LA CALLE BORRASCOSA.

Aquí debemos repetir lo que ya hemos hecho una vez en el curso de nuestra narración.

Interrumpimos brevemente nuestro relato para dar á conocer á la joven Hebe, de igual modo que lo hicimos anteriormente para iniciar á nuestros lectores en los detalles de la aventurera vida de Raoul de la Tremblaye.

Este nuevo episodio será corto, y además no lo creemos desprovisto de ese dramático interés que constituye el encanto de una novela.

X

Dieciocho años antes del día que Raoul de la Tremblaye vió en casa del judío Arzequiel Natham á la hermosa Deborah arrodillada cerca de la Hija del Diablo, que estaba desmayada, pasaban bajo el cauroso clima de Languedoc, y en la ciudad de Tolosa, los hechos que vamos á referir.

Era cerca de la media noche.

La luminosa atmósfera del mes de Julio, más trasparente que algunas mañanas nebulosas de los climas del Norte, permitía distinguir los objetos á distancia.

Llenaban las calles principales multitud de transeuntes.

Los alrededores de la plaza del Capitolio estaban llenos de estudiantes oficiales y vecinos, que saboreaban la frescura de la brisa nocturna.

Las grisetas de Tolosa, casi tan célebres como las de Burdeos por su picante desenvoltura, pasaban llenas de viveza, ligeras, provocadoras, y apenas tocaban el suelo con sus pequeños pies, perfectamente calzados.

Dejemos á aquella multitud abigarrada y

taban durmiendo, al parecer, en medio de aquella barabunda.

El joven se detuvo delante de aquella casa. Miró por unos momentos la fachada muda y sucia, y después dijo:

—Número 13, aquí es.

Se acercó á la puerta y empujó.

Peró ésta no cedió.

Buscó un aldabón ó el tirador de una campanilla.

No había ni lo uno ni lo otro.

El joven titubeó al principio.

Peró en breve se decidió, y comenzó á golpear la puerta sin armar estrépito.

Nadie respondió; nadie apareció.

—¡Oh!—dijo el joven entre dientes.—¿Me habrán engañado? ¿Estará deshabitada esta casa?

Y comenzó á llamar de nuevo, pero con mucha más fuerza, y dando golpes desiguales y precipitados.

Aquel estrépito produjo su efecto.

Se abrió una ventana del piso principal.

do dependiente del Ayuntamiento se había concedido a Brígida Chaparro.

En vista de que dicha señora ha estado veintiseis meses sin cobrar su pensión, y que al cabo de dicho tiempo la reclamaba el señor Higuera pide que en la sucesivo a todo jubilado por el Ayuntamiento que durante doce meses consecutivos no de cuenta de su existencia, le sean caducados todos los derechos para cobrar en adelante la pensión.

El señor Terradillos pide que se funde un Montepío para los empleados del Municipio, y el señor Higuera dice que si los empleados que están interesados no lo hacen, el Ayuntamiento no debe ocuparse de su fundación.

El señor Terradillos retira su proposición, para presentarlo extensamente en otra sesión y es aprobado la del señor Higuera.

El Ayuntamiento acuerda quedar enterado de la comunicación del Gobernador referente a doña Brígida Chaparro y que pase a la comisión de presupuestos para que la tenga en cuenta al confeccionarlos.

Se concede la perpetuidad del nicho en que reposan los restos de algunos antepasados del Marqués de Avendaño, en el cementerio del Ángel de esta ciudad, mediante el pago de la cantidad estipulada.

El decano del Colegio de Médicos señor Ruiz pide que en breve plazo se proceda a vacunar directamente de la ternera, en la casa de socorro. Así se acuerda.

Acto seguido se lee una moción del señor Higuera sobre la conveniencia de separar las aguas destinadas al consumo de la que sirve para los usos domésticos.

En ella propone que las aguas de los depósitos no se utilicen más que para los usos domésticos para lo cual dice se debe tener un sifón desde los citados depósitos hasta la plazuela del Seminario, desde donde tendría presión suficiente para elevarse hasta los pisos más altos de la población.

Manifiesta; que es un verdadero atentado a la salud del vecindario el tomar el agua para beber, sobre todo en esto, de los depósitos, pues es muy difícil la renovación y da lugar a la fermentación de las materias orgánicas que en las aguas se depositan a causa del mucho tránsito de carruajes que por la carretera de La Granja circulan.

Propone que estas últimas aguas se tomen directamente de la cañera y sean conducidas a Segovia por el Acueducto, no consintiendo, en manera alguna el que se junten las aguas destinadas a los usos comunes.

Indica como recursos para llevar a cabo su proyecto, solicitar del Ministerio de Instrucción Pública 50.000 pesetas de subvención, cobrar por adelantado un año de las mercedes de agua concedidas en la población, a condición de descontar esta cantidad en un plazo de diez años, pagándose el resto por el Municipio, Corporaciones y particulares que quisieran coadyuvar a tan beneficiosa reforma.

Después de aprobada la moción y acordar que pase a estudio de las comisiones respectivas, se procede al sorteo de los concejales a quienes corresponde cesar en sus cargos el 31 de Diciembre próximo.

Designa la suerte para permanecer en sus respectivos puestos a los señores Carretero y Well, y cesar en sus cargos los señores Villoslada y Serrano.

En la Audiencia.

Calificaciones.

Por la Fiscalía se ha hecho de la causa seguida, por lesiones menos graves, contra Victor Muñoz García, vecino de Segovia, solicitándose para el mismo, la pena de un mes y quince días de arresto mayor, accesorias correspondientes y pago de las costas procesales.

El Juicio del lunes.

Pasado mañana se verá la vista de la causa seguida contra el domiciliado en Cedillo de la Torre, Juan Martín Sans, procesado por el delito de disparo de arma de fuego.

La defensa está encomendada al abogado señor Fuentes y la representación al Procurador señor Huertas (don E.)

SUETOS.

La escuela de San Esteban.

Algunos padres se han acercado a nuestra redacción haciéndonos ver el peligro que se corre con permitir los juegos de los niños, que asisten a las escuelas de San Esteban, en las inmediaciones de la torre, y expresando su deseo de que el Ayuntamiento mire con cuidado si deben continuar abiertos aquellos centros mientras se resuelve lo que haya de hacerse de la torre. Creemos que el asunto merece estudio.

Las maniobras de ayer.

Fué el quinto ejercicio del programa del curso de sitio y plaza.

Contra una batería construida para blanco en la línea de tiro se hizo otra de cuatro morteros del regimiento de sitio situada en el cerro Carteras.

El blanco se hallaba a 3.300 metros y se han disparado 70 granadas.

La tarde ha estado muy calurosa, a pesar de lo cual ha asistido mucha gente al ejercicio.

Todos hacen grandes elogios de los oficiales y soldados del regimiento de sitio, que han sido los encargados del ejercicio.

Subasta.

En el Palacio de la Diputación provincial tendrá lugar el día 28 de Septiembre próximo y hora de las once de la mañana, la subasta de 100 hectólitros de garbanzos con destino a los Establecimientos provinciales de Beneficencia, bajo el tipo de 6.800 pesetas y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de la Corporación.

Un nuevo mercado.

El Ayuntamiento de Escalona ha acordado establecer en dicha localidad un mercado semanal que tendrá lugar los martes, y cuya inauguración se verificará el día 15 de Septiembre próximo en la plaza mayor de diez de la mañana a cuatro de la tarde; y con el fin de facilitar las transacciones ha dispuesto no imponer arbitrio alguno sobre pesas, medidas, ni puestos públicos.

Vacante.

Se halla la de Medico titular de Monterrubio, dotada con el sueldo anual de 200 pesetas por la asistencia de doce familias pobres y casos de oficio.

Plazo para solicitarla, el de treinta días.

Enferma.

Ha pasado la noche última más intranquila acentuándose la gravedad de su estado, la hija de nuestro amigo don Enrique Redondo.

Así lo expresa el parte facultativo colocado en la casa.

Alcances.

El zapador 2.º Francisco Garrido Mateos, natural de los Huertos de esta provincia, puede solicitar sus alcances que ascienden a 106 pesetas 80 céntimos, de la Comisión liquidadora del primer batallón del tercer Regimiento de Zapadores Minadores, Sevilla.

Verbenas.

Por la alcaldía se ha concedido permiso al dueño de la tienda de vinos del Azoguejo, Vicente Diaz, para celebrar verbenas en las noches de los días 29 y 30 del presente, y 1.º de Septiembre.

Escándalo.

Por la Inspección de vigilancia se ha dado cuenta al Juzgado de instrucción de Segovia de un fuerte escándalo promovido el día 27 del actual, por el joven Benito Lopez Diaz, en la Plaza Mayor.

Denuncia.

La Guardia civil del puesto de Sotosalvas ha denunciado ante el Alcalde del pueblo de Brieva al vecino del mismo Eloy Escudero Martín, por haberle hallado apacentando, sin autori-

zación, cuarenta reses cabrias, en la dehesa boyal del referido pueblo.

El material de incendios.

En la semana próxima se probará el material de incendios de Segovia, en la Plazuela de San Juan.

Reunión.

Hoy se ha reunido en el Gobierno civil la Junta de Sanidad.

La catorceña.

Con motivo de las fiestas de Catorceña que se celebra en Santa Columba, el dueño del café de San Francisco dará bailes los días 30 y 31 del mes actual y 1.º y 2 de Septiembre, en obsequio a los casados del barrio.

Ferías en Aranda de Duero.

En los días 12 al 20 de Septiembre próximo se verificarán las reuembradas fiestas y ferias de Nuestra Señora de las Viñas, en Aranda de Duero, celebrándose durante ellas dos corridas de toros que serán estoqueados por los diestros Cocherito de Búbal y Mazzantiño, y una gran feria de ganados y maderas labradas.

Visita de cárcel.

Hoy han asistido a la semanal reglame taria los señores presidente, fiscal, un magistrado y el oficial primero de la Audiencia señor López, el señor juez de instrucción y el escribano señor Otero.

Sin duda.

Los sombreros de Moreno como sus zapatos son: siempre llaman la atención, y su lema es "Todo bueno." (Plaza del Corpus 10)

Abastecimiento de aguas.

Es verdaderamente de interés cuanto ayer expuso el concejal señor Higuera en la sesión del Ayuntamiento sobre reformas que deben establecerse en el surtido de aguas a Segovia.

Como los inconvenientes a que alude dicho señor tienen fácil abvación, es suponer que se procurará el remedio. Aplaudimos, muy de veras, la iniciativa del señor Higuera.

Guerrita.

Un despacho de Lourdes da cuenta de que llegaron allí Guerrita y su esposa, con objeto de oír ésta una misa que tenía prometida a la Virgen por haberse cortado la coleta su marido.

De Instrucción pública.

Han sido hechos por el Ilmo. señor Rector de la Universidad Central, los siguientes nombramientos:

Maestra en propiedad de la escuela elemental de niñas de Santo Tomás del Puerto, doña Guadalupe López del Barrio.

Idem de la incompleta de Francos (Estebanvela), doña Martina Martín Salz.

Idem de la idem del Melque, doña Celsa Peña Herrero.

Idem de la idem de Espirido, doña Gregoria Romero Goxalo.

Idem de la idem de Piñilla Amb.os. doña Esperanza Núñez Oebrián.

Y maestro en propiedad de la elemental de niños de Casla, don Wen ceslao Piquero Galicia.

Teatro Mión.

Para esta noche: EL CHIQUITIN DE LA CASA.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA

San Felix y Santa Gaudencia Virgen y Pamaquio Presbítero, y Aducto. San Pedro Confesor.

SANTA ROSA DE LIMA VIRGEN.

Fué dada esta santa Virgen al reino del Perú para que en ella viesan aquellos pueblos de la América meridional puestas en práctica las verdades de la fe, que por don del cielo habían recibido. Nació en la ciudad de Lima al año de 1585. Sus padres eran cristianos, y la educaron con el mayor cuidado según las máximas de nuestra religión. Su afabilidad, candor é inclinación a la virtud llamaron la atención pública, no menos que su hermosura y extraordinario talento. Ella sufrió con admirable resignación los males de toda especie con que frecuentemente era probada su virtud, y para decirlo de una vez, fué

su vida de perfecta santidad. De esta daban testimonio público los milagros que obraba Dios por su intercesión. Murió en el año 1617.

AGRIDULCES

Una señora compra un perro y dice al vendedor.

—¿Ladra mucho?
—No, señora. Es un animal muy tranquilo. Si estuviese a las pies de su cama y trataran de asesinarla a usted, no abriría la boca.

Lógica infantil:

—Pero, niño, come pan.
—Me da asco.
—Asco . . . ¿por qué?
—Porque papá lo gana con el sudor de su frente y el panadero lo amasa con el sudor de sus pies

CHARADA.

Primera es un apellido,
Dos dos el rubio Ginés
Y el todo es harto sabido.
Lo tiene bajo los pies.

Solución a la charada del día 20:
PICA.

POR TELÉFONO.

Madrid.—5 tarde.

Consejo de ministros.

Reviste poco interés el que se está celebrando esta tarde. El señor Besada lleva el expediente de arriendo de las contribuciones de Valencia y peticiones de crédito para pago de alcances; el señor Martitegui otros expedientes de subastas de material; y el señor García Alix el arriendo de cuarteles para la Guardia Civil.

El viaje real.

Se han recibido telegramas expresando que la familia real ha llegado sin novedad a Alsasua, con dirección a Estella.

Al salir de San Sebastián esta mañana fueron despedidos en la estación por todo el elemento civil y militar, el consular, la aristocracia donastiarra y la oficialidad del Giralda.

Hizo los honores un batallón del regimiento de Sicilia con bandera y música, y al partir el tren fueron aclamados entusiastamente los augustos viajeros. El Rey saludaba con el pañuelo desde el carruaje.

De Instrucción.

El ministro del ramo, señor Carcía Alix, ha dicho que no se propone reformar la organización de segunda enseñanza sino suprimir algunas asignaturas inútiles.

De Hacienda.

Se ha remitido a la firma regia un decreto nombrando subinspector general de Hacienda al funcionario cesante señor Villalobos. Parece que éste desempeñará su cargo solamente durante los seis meses que le faltan para alcanzar el máximo de jubilación.

Desmentido.

Lo ha sido el telegrama en que se dijo que había muerto asesinado en Constantinopla el vice-consul americano. Lo cierto es que le dispararon un tiro sin consecuencia.

Los bulgaros.

Han atacado y tomado la ciudad de Nevafta, pasando a cuchillo a muchos de sus habitantes.

Regimientos de caballería é infantería han sitiado de nuevo a esta plaza para recuperarla

EL CORRESPONSAL.

ACADEMIA DE SANTA BÁRBARA

Rivas Orozco, 3, pral.

Preparación para carreras civiles y militares.

El día 1.º de Septiembre próximo se abre el curso de preparación para los concursos de las Academias militares del 15 de Mayo próximo.

El mismo día empieza otro para la convocatoria de Topógrafos de Diciembre próximo.

En los últimos concursos de Academias militares presentó esta Academia siete alumnos, de los cuales ingresaron en Artillería cinco, don Gabriel Sevillano, don Francisco Iriarte, don José Borús, don Gonzalo Zabaleta y don Julián González, y en Infantería don Pedro Martín López, los dos últimos preparados en siete meses.

El Siglo

FONDA Y RESTAURANT

Plaza Mayor, núm. 7.

MENÚ PARA MAÑANA:

Almuerzo a 3 pesetas.

Huevos al millón.
Arroz a la valenciana.
Bistek con patatas.

Postres variados.

Comida a 3'50 pesetas.

Puré condé.
Rosbi a la grame.
Pescado.
Pollos de perdiz a la broa.

Postres variados.

A los Ganaderos.

Se ceden en arriendo por uno ó más años, dos fincas de pastos unidas entre sí de cabida ambas 3:000 fanegas de tierra próximamente, y capaces para 800 cabezas de lana, 800 de cabrío y algunas vacas, en término de Almodóvar, denominadas *Fuencabrada* y *Coronada*, con muchos y abundantes abrevaderos. Para precio y condiciones, dirigirse a don Leopoldo Pérez Serrano, en Almodóvar del Campo.

NUEVA

FERRETERIA

DE

Casiano González.

66, Juan Bravo, 66,

Frente a la Casa de los Picos

SEGOVIA.

Precios económicos en ferretería, camas y utensilios de cocina.

GRAN EXITO

CERVEZA

BOER (negra)

y ESPECIAL

marca GAMBRINUS

VALLADOLID

Perfecta elaboración

y absoluta pureza

Únicas nacionales premiadas con MEDALLA DE ORO en las últimas exposiciones de PARIS y LONDRES.

SECCION DE ANUNCIOS

MOYA, -Fotógrafo.- Véase la exposición de retratos.- Plaza Mayor.

J. P. MARTÍN E HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid. - Despacho: Alcalá, 58. - Jardines: calle del Cisne, 11 y 13
Sevilla. - Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente, un objeto de arte. Granada, 1887. - Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada. - Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas, Málaga, 1887. - Primer premio, único: Medalla de oro. - Exposición de frutas. Madrid 1890. - Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor. - Alcalá, 58, Madrid. - Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado a la exportación, expide sus productos a todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los envases de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

Gran Fotografía. - MONTES. - 11, Victoria, 11.

LA POLAR

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

BILBAO.

CAPITAL SOCIAL: 100,000,000 de pesetas

GARANTIAS DEPOSITADAS:

50,000,000 de pesetas.

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.
Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.
SEGUROS SOBRE LA VIDA, a prima fija y con participación en los beneficios.
RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.
SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.
SEGUROS CONTRA INCENDIOS y sobre VALORES.
Agentes en todas las provincias.

En Segovia:

Para los ramos de INCENDIOS Y VALORES: Subdirector: Don Agustín Santamaría, Corpus, 10, principal.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAÍNA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granujines, afonía producida por causas peritricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, preparadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus formas hechas por las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

CAANTHEA VIRILIS

Elixir Antibacilar Bonald

Policlorofosfatada Bonald. - Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.
Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Nuñez de Arco (antes Gorguera), 17, Madrid. En Barcelona: Gubás, 5.

Juan Margareto

Conocido y acreditado establecimiento de ultramarinos, Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborados a brazo. Café superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.- REAL DEL CARMEN.- 6.

BANOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

TEMPORADA OFICIAL

DESDE 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE (ABIERTOS TODO EL AÑO)

SIN RIVAL

CONTRA EL REUMA, SIFILIS, PARALISIS, HERPES, ETC.

PIDANSE FOLLETOS, QUE SE REMITIRAN GRATIS

AL ADMINISTRADOR DE LOS BAÑOS.

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España - Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP. A
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

CORREOS

ACADEMIA SUAREZ-CANO.

En esta renombrada Academia se ha dado principio a la preparación para los ejercicios de ingreso en el Cuerpo de Correos. De la asignatura de Aritmética se ha encargado un oficial del ejército procedente de la Academia de Infantería, y la de Gramática Castellana corre a cargo de un profesor normal.
Honorarios 20 pesetas mensuales.
Internos 120 pesetas, incluyendo la enseñanza.
Dirigirse al Director: Calle de Andrés Bórrago, 19, 2.º derecha. - Madrid.

Personas que comen las **PILDORAS DEHAUT** no tienen en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes; cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, a hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente a volver a empezar cuantas veces sea necesario.

El único Legítimo **VINO DEFRESNE** PERTONABIS
Los vinos más preciosos de los terrenos más mejor reconstruente.

LA UNION FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos
Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
35 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida.
Seguros contra incendios.
Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja.

PILDORAS DEFRESNE PANORÉATINA
Adoptada por la Armada y los Hospitales de París
DIGESTIVO el más poderoso el más completo
Digestivo de la carne, sino también la grasa, el pan y los fritos.
DE LA PANORÉATINA: **DEFRESNE** prepara las afecciones del estómago y facilita a siempre la digestión. **SOLVO-ELIXIR**
En todas las buenas Farmacias de España.

HARINA LACTEADA NESTLE
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS